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是非題（每題分 共分）

（ ）1.子女外表的特徵完全與父母親一樣。

（ ）2.如果你的舌頭可以捲曲也可以平直，那麼你的舌頭是屬於捲舌的。

（ ）3.顯性基因和隱性基因形成一個基因型時，所表現出來的是顯性的特徵。

（ ）4.如果你天生是直髮，後來去燙成捲髮，那麼你就變成捲髮的基因型了。

（ ）5.鋼棉浸酒精放入夾鏈袋中，過兩天生鏽了。

（ ）6.「水分是否是鋼棉生鏽的原因」這個實驗中操縱變因是「有無水分」。

（ ）7.醋酸比水更容易讓鋼棉生鏽。

（ ）8.相同條件下，鋼棉浸水在純氧中比在空氣中生鏽快。

（ ）9.浸過醋的鋼棉球，放在真空瓶裡，就不會生鏽。

（ ）.父母親都沒有美人尖，若無特殊因素，則他們的子女都沒有美人尖。（註：有美人尖是顯性）

選擇題（每題分 共分）

（ ）1.若只用項特徵來分類，可以將生物分成幾種組合？（）。
（ ）2.那一種最會生鏽？（硬幣鋁門窗鐵捲門不鏽鋼）。

（ ）3.夾鏈袋被潮濕生鏽的鋼棉球吸住是因為（鋼棉球有磁力鋼棉生鏽消耗空氣鋼棉生鏽後會有黏性鋼棉生鏽後變成磁鐵）。

（ ）4.溼鋼棉夾鏈袋中有水氣凝結的原因，最完整的答案是（鋼棉生鏽產生水水分蒸發所致天氣太冷所凝結鋼棉生鏽放熱且有水分蒸發緣故）。

（ ）5.當銀灰色鋼棉出現何種顏色時，表示生鏽現象？（黃褐色黑色

深藍色乳白色）。

（ ）6.若有一子女是直髮，媽媽也是直髮，爸爸是捲髮，請問爸爸的基因型是（AAaaAaAA或Aa）。

（ ）7.如果雙親的基因型都是Aa，那麼其子女基因型是aa的機率是多少？

      （1 EQ 

 EQ \F(1,2)  EQ \F(3,4)  EQ \F(1,4) ）。

（ ）8.那一種不會產生遺傳現象？（魚昆蟲鳥類機器人）。

（ ）9.生鏽速度最快的鋼棉是（浸醋酸浸水的乾燥的浸酒精的）。

（ ）.船哪一部分最快生鏽？（甲板水面與船身接觸部分船底船尾）。

填空題（每格分 共分）

1.舉出二種人類特徵，但它們必須有明顯的兩種表現方式。（       ）、（      ）。

2.決定特徵的遺傳物質單位，稱為（     ）。

3.用英文字母表示基因有兩種，一種A、一種a，組合的基因型共有（  ）、（  ）、（  ）三種，但所顯現的特徵只有（  ）種。

4.髮型特徵由A或a決定，父親AA、母親aa，回答下列問題：

父親是（ ）髮、母親是（ ）髮。

完成下列基因組合表：

 子女    父親
母親
A
A

a
（  ）
（  ）

a
（  ）
（  ）

子女捲髮機率（  ）、直髮機率（  ）。

5.舉二種防鏽方法：（     ）、（     ）。

6.鋼棉生鏽的兩個必要條件（    ）、(    ）。
7.夾鏈袋密封，是要避免空氣中的（    ）干擾實驗結果。

